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Instrukcja dla ucznia

Na pierwszej stronie arkusza i na karcie odpowiedzi w wyznaczonych miejscach wpisz swoje dane.

Sprawdz, czy na kolejno ponumerowanych 10 stronach jest wydrukowanych 20 zadan.

Za prawidiowe rozwigzanie wszystkich zadan mozesz otrzymaé¢ maksymailnie 50 punktéw.

Sprawdz, czy do arkusza jest dotgczona karta odpowiedzi.

Ewentualny brak stron lub inne usterki zgto$ nauczycielowi.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania i wykonuj je zgodnie z poleceniami.

Rozwigzania zadan zapisuj dlugopisem lub piérem z czarnym tuszem/atramentem.

Nie uzywaj korektora ani jakichkolwiek zmazywalnych przyboréw pismienniczych. Zadanie,

w ktorym ich uzyjesz, nie bedzie oceniane.

9. W kazdym zadaniu poprawna jest zawsze tylko jedna odpowiedz. Odpowiedzi przenie$ na karte
odpowiedzi, zamalowujgc odpowiednie litery.

10.Staraj sie nie popetnia¢ btedéw przy zaznaczaniu odpowiedzi, ale jes$li sie pomylisz, btedne
zaznaczenie przekresl znakiem "X" i zaznacz inng odpowiedz.

11.0ceniane beda wylacznie rozwigzania zaznaczone na karcie odpowiedzi.

12.Na 10 minut przed uplywem czasu przeznaczonego na rozwigzywanie zadan zostaniesz
poinformowany o zblizajgcym sie czasie zakonczenia konkursu.

13.Podczas konkursu nie mozesz korzysta¢ z urzgdzen mobilnych.

14.Stwierdzenie niesamodzielnosci pracy lub przeszkadzanie innym spowoduje wykluczenie Cie

z udziatu w konkursie.

©NOOA WD R

Na rozwigzanie wszystkich zadah masz 120 minut.
Powodzenia!
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Matopolski Konkurs Matematyczny — 6.12.2024 r. — etap rejonowy

Zadanie 1. 2p

1
lle wynosi réznica pomiedzy liczbami 3 i 0,333?

3 1
c. — D. 0,(0003)
10000 3000

A. 0

Zadanie 2. 2p

Uczen szkoty plastycznej otrzymat tabele informujgcg o farbach koloru A i B, jakie nalezy zmieszac
w stosunku ilosci 1:1, aby otrzymac farbe w wybranym kolorze C. Fragment tabeli znajduje sie ponizej.

Kolor A Kolor B Otrzymany kolor C
czerwony niebieski fioletowy
czerwony 26My pomaranczowy

z06My niebieski zielony
pomaranczowy fioletowy brgzowy
pomaranczowy zielony oliwkowy
brgzowy oliwkowy kawowy

czen ma do dyspozycji farby koloru czerwonego, niebieskiego i zottego. lle farby koloru czerwonego
otrzebuje uczen, jesli chce otrzymac 24 ml farby koloru kawowego?

° C

>

6 ml B. 8ml C. 9ml D. 12 ml

Zadanie 3. 2p

lle réznych reszt mozemy otrzymac przy dzieleniu sumy dwoch kolejnych liczb catkowitych przez 47?

>
=

B. 2 C. 3 D. 4

Zadanie 4. 2p

Klienci aquaparku moga naby¢ jeden z trzech rodzajow
biletow: bilet normalny za 30 ztotych, bilet ulgowy za 20 ztotych
lub bilet bezptatny. Na diagramie kotowym przedstawiono, jaki

procent wszystkich sprzedanych biletow stanowi kazdy bilet?!
z rodzajow biletu. nog'galne

O ile procent wiecej wptywdw pochodzi ze sprzedazy biletow
normalnych niz ze sprzedazy biletéw ulgowych?

A. 50% C. 200%
B. 100% D. 300%
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Zadanie 5. 2p

Dane jest wyrazenie W = 2x?, gdzie x jest dowolng liczbg rzeczywistg. Ktére z ponizszych zdan jest
prawdziwe?

Wartos¢ wyrazenia W jest zawsze parzysta.

Wartosé wyrazenia W jest zawsze dodatnia.

Wartosé wyrazenia W jest zawsze wieksza niz wartosc x.

Warto$¢ wyrazenia W jest zawsze réwna potowie wartosci wyrazenia (2x)2.

OCoOw>»

Zadanie 6. 2p

g Dany jest zestaw czterech odcinkdéw o diugosciach: k, k+ 1, k +2, k + 3, gdzie k jest jedng z liczb
8 1,23 lub 4. Z zestawu losowo odrzucamy jeden odcinek. Dla ktorej z podanych wartosci k
5 prawdopodobienstwo tego, ze z pozostatych trzech odcinkdbw mozna zbudowaé tréjkat, jest
najmniejsze?

>
—_
v9)
N
O
w
O
N

.. Informacja do zadan 7. i 8. D

Na odcinku AB wyznaczono punkt S, a nastepnie £ C
kat potpetny ASB podzielono potprostymi SC, SD
i SE na cztery katy réwnej miary (rysunek obok).
Dane jest, ze |AS| = |BS| = |CS| = |ES].

Zadanie 7. 2p

lle jest réwna miara kata wypuktego <AEC?
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A. 105° B. 112,5° C. 122)5° D. 135°

Zadanie 8. 2p

Dokoncz zdanie: Jesli |[AS| = V6, to pole trapezu ASCE jest réwne

A. 3+15V2 B. 2++3 C. 3+3V3 D. 6V3

Zadanie 9. 2p
Pewien graniastostup prosty ma o 12 wiecej krawedzi niz Scian. lle wierzchotkbw ma ten graniastostup?

A. 12 B. 14 C. 20 D. 24
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Zadanie 10. 2p

W pojemniku znajdujg sie 4 biate i 8 czarnych kul. Z pojemnika losujemy jedng kule. Jaka jest liczba
biatych kul, ktérg nalezy dotozy¢ do tego pojemnika, aby prawdopodobiehAstwo wylosowania biatej kuli
wzrosto dwukrotnie?

A 2 B. 4 C. 8 D. 12

Zadanie 11. 3p

Rozwazmy wszystkie naturalne liczby dwucyfrowe o réznych cyfrach. lle sposrod tych liczb posiada
iloczyn cyfr bedgcym kwadratem liczby catkowitej?

A. 8 B. 15 C. 16 D. 17 E. 26

Zadanie 12. 3p
lle jest wszystkich naturalnych dzielnikéw liczby 2024?

A. 5 B. 7 C. 8 D. 14 E. 16

Zadanie 13. 3p

+8
Dane jest wyrazenie A = % , gdzie a jest dowolng liczbg catkowitg rézng od —5. Dla ilu réznych

wartosci liczby a wyrazenie A takze jest liczbg catkowitg?
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A. 0 B. 2 C. 3 D. 4 E. nieskonczenie wielu

Zadanie 14. 3p

W pewnym turnieju tenisa bierze udziat n zawodnikéw. W pierwszej rundzie zawodnikoéw dzieli sie na %

par, z ktorych kazda rozgrywa jeden mecz. Przegrani odpadajg, a zwyciezcy przechodzg do kolejnej
rundy. W kolejnych rundach zawodnicy ponownie dzieleni sg na pary, rozgrywajg mecze, a przegrani
odpadajg. W ostatniej finatowej rundzie dwéch zawodnikéw walczy o tytut mistrza. llu zawodnikéw
wzieto udziat w turnieju, jesli mistrz wygrat w jego trakcie 6 meczow?

A 7 B. 32 C. 64 D. 126 E. 128
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Matopolski Konkurs Matematyczny — 6.12.2024 r. — etap rejonowy

Zadanie 15. 3p

Mariusz zaplanowat jednogodzinny trening na rowerze stacjonarnym. W trakcie pierwszego kwadransa
jazdy przejechat 3 km, nastepnie przyspieszyt i w ciggu kolejnych t minut jazdy przejechat 6 km.
Aplikacja powiadomita wtedy Mariusza, ze jesli utrzyma to tempo jazdy do konca treningu, to w ciggu
catej zaplanowanej godziny pokona fgcznie 18 km. lle wynosi wartosc t?

A. 15 B. 18 C. 20 D. 27
Zadanie 16. 3p

Prostokat o bokach dtugoéci 2v3 oraz V15 podzielono przekatng

na dwa trojkaty. Nastepnie, jak pokazano na rysunku obok, oba V15
trojkaty potgczono dtuzszg przyprostokatng tak, ze powstat
réwnolegtobok.

lle jest rowny stosunek obwodu prostokagta do obwodu powstatego
réwnolegtoboku?

A 1:1 B. V3:45 C. 2v6:5 D. (V5+2):5

Zadanie 17. 3p

A. 2J/13 -5 B. /340 — 285 C. 5—2V13
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Zadanie 18. 3p

D. 2V13

E. 30

23

E.(Z\/§+2):1

W tréjkgcie rozwartokgtnym ABC dtugos¢ boku AB jest rowna 14, dtugo$¢ boku BC jest rowna 13,
a najdtuzsza wysokos¢ trojkgta wychodzaca z wierzchotka B jest rowna 12. lle wynosi dtugosc¢ boku AC?

E.2V13+5

Odcinek AB ma konce w punktach o wspétrzednych A = (3m + % %n — g) oraz B = (—6m — 4, 2 — 3n),

gdzie m i n to pewne liczby rzeczywiste. Srodek S odcinka AB ma wspétrzedne (—3,1). Ktére ze zdan

ponizej jest falszywe?

Punkt A oraz punkt B majg obie wspotrzedne catkowite.
Odcinek AB przecina obie osie uktadu wspotrzednych.
Wspdtrzedne punktu B sg liczbami odwrotnymi.

Srodek odcinka AS lezy na osi OY.

Obie liczby m i n sg wymierne.

moow»
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Zadanie 19. 3p

W kartezjanskim uktadzie wspotrzednych dany jest punkt P = (5,3). lle jest punktow o obu
wspoirzednych parzystych, ktérych odlegto$é od punktu P jest réwna co najwyzej v/10?

A 4 B. 6 C. 8 D. 10 E. 12

Zadanie 20. 3p

Podstawg graniastostupa prostego czworokatnego jest deltoid, w ktorym
doktadnie jeden kat jest prosty, a miara kata ostrego jest réwna 60°. <
Krétsza przekatna deltoidu ma dlugos¢ 6 i jest rowna wysokosci —

> graniastostupa (zobacz rysunek).
lle jest rowna objetos¢ graniastostupa? 6

com

108v3 + 108 D. 108V2 + 543
54+/3 + 108 E. 18V3+36
54+/3 + 54

o w2

Pamietaj o przeniesieniu wszystkich odpowiedzi na osobng karte odpowiedzi!
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BRUDNOPIS
Pamietaj! Wszelkie zapisy obliczen i rozwigzan na tej stronie nie podlegaja ocenie.
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